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KOI- és belpolitika érdekében.
(Ü. L.) A katonai javaslatok kihat­

nak az ország jövő sorsára. A parla­
mentnek, a nemzetnek felelni kelt arra, 
hogy Magyarország el van-e szánva rá, 
hogy számban, képzettségben, fegye­
lemben, fegyverkezésben, jeles erkölcsi 
kvalitásokban győzhetetlen hadsereget 
nevel, a melyre nyugodtan rábízhassa 
nemzeti becsületének, határainak vé­
delmét? vagy elszalasztja a legutolsó 
kedvező alkalmat, a mikor elmaradt, 
nagy és nehéz feladatai teljesítésére 
régóta elégtelen haderejét mindenben 
méltó versenytársává tehetné Európa 
legelső és legképzettebb hadseregeinek

Minden más szempont eltörpül a 
nemzeti védelem nagy szempontja mel­
lett. Felakarjuk-e fegyverezni a nem­
zetét eljövendő harezokra, vagy nem 
erre a kérdésre feleljen minden párt 
és viselje feleletéért a felelősséget a 
jövő nemzedékek előtt, A kormány jó 
katonai javaslatokat terjesztett elő, a 
miknek részletezésébe immár nem mé- 
lyedek bele, tekintve hogy azt e lap­
ban többször megtevőm és Így szük­
ségtelen az ismétlődése.

A véderő-reformmal hadseregünk 
kiképezett hadilétszáma póttartalék nél­
kül is meg fogja haladni a két millió 
embert, póttartalékkal együtt a két és 
fél millión is felülemelkedik. Ez pedig, 
a megfelelő keretek létesítése mellett, 
a miről a reform ugyancsak gondos­
kodik, olyan tiszteletet parancsoló hadi 
erő, mely bennünket barátaink szá­
mára kívánatos szövetségessé, ellen­
ségeink számára pedig olyan félelmetes 
ellenféllé tesz, melylyel nem tanácsos 
kikötni. így válik a hadsereg reformja 
tulajdonképpen erős, hathatós béke- 
biztositékká, mely, ha egyébért nem, 
hát már azért is megéri a vele járó 
ember és pénzáldozatokat, mert min­
den valószínűség szerint megóv ben­
nünket azoktól a sokkal súlyosabb és 
sokkal szomorúbb áldozatoktól, me­
lyet egy esetleges háború tőlünk kér­
dezés nélkül is elragadna.

Ha igy meg van a külpolitika- 
b a n és a hadsereg állapotában az 
első alapos ok arra, hogy szánjuk rá 
véderőnk szervezésére a szükséges ál- 
do^atokat, hát viszont a második okot 
is megtaláljuk a magyar belpolitika 
terén. Az ország érdeke másfél évtized 
óta követeli ezt a reformot. Másfél év­
tized óta nem volt lehetséges a köve­
telés teljesítése. És mit ért el ezzel a 
tagadással Magyaréi szag ? ... Azt, hogy 
tizenöt esznlendeig válságból-válságba 
bukdácsoltunk. Közéletünk vezérei el- I

koptak, politikai erőnk szétforgácsoló- 
dott. Törvényes állapotok Magyarosza- 
gon tizenöt év óta csak rövid ideig, 
akkor is csak kivételesen álltak elő' 
Az ország gazdasági tekintetben stag­
nált, a kultúra terén pláne reakezióba 
sülyedt. A folytonos politikai izgalmak 
szétszaggatták társadalmunkat, mely 
most pártok, (elekezelek, nemzetiségek 
és osztályok szerint szerteszét tagozó­
dik. Ezalatt pedig Ausztria minden 

i vonala félénk kerekedett. Egy rettene­
tes rossz kiegyezés, ismételt kvótaeme 
lésre, egyéb gazdasági hátrányok elvi­
selésére kényszerültünk és amellett a 
véderőreform szükségessége mégis főn- 
maradt, sőt egyre nagyobb arányokat 
öltött és a mai Magyaroszág aktiv poli­
tikusai között alig van már olyan, aki, 
ha vállalta, azért meg nem bukott s 
ha ellenezte, megadására kötelezettsé­
get ne váltalt volna. Mert az ország 
biztonsagának a kérdése elöl kitérni 
véglegesen nem lehetett.

Ebben a helyzetben, mikor tisztában 
vagyunk azzal, hogy ezt a reformot a 
saját érdekünkből ki nem kerülhetjük, 
amikor látjuk, hogy ezzel szemben tel­
jesen meddő küzdelemben morzsoljuk 
szét minden erőnket: végre-valabára rá 
kell szánnunk magunkat arra, hogy 
magunkévá tesszük a véderöreformol, a 
mit a saját biztonságunk és nemzeti 
érdekünk is megkövetel, — magunkévá 
tesszük pedig azért, hogy ezzel a ma­
gyar nemzet fejlődésének, produktiv 
munkálkodásának Htjából sikerüljön 
elhengeriteni az azt gátló akadályt. Ily 
érdek elölt megkell hajolnia az ellen­
zéki pártoknak is, „nemzeti küzde­
lemmé“ nem fog átváltozni a parla­
menti harezuk, mert a közvélemény 
nincs a hátuk illegett, elszigetelten pe­
dig nemzeti hősökké nem vedlenek át. 
Hiába igyekeznek elvesztett poziczióju- 
kat visszanyerni, négy év alatt bebi- 
zonyiták tehetetlenségüket, tévútra töb­
bet a nemzetet frázisaikkal nem vezet­
hetik. I

í
A véderöreformra a kül- és a ma- í 

gyár belpolitikának szüksége van, ezzel 
szemben kárba veszett fáradság a — 
pózba vágás. Azt elérhetik a volt koa- 
liczió dísztelen pártjai, hogy talán hó­
napokon át megakasztják a katonai 
javaslatok álmenését, — de ezzel illeg­
nem akadályozhatják a javaslatok at- 
menését, Az ellenzéki terror tehetetlen 
lesz a nemzeti akarattal szemben. A 
kormány a nemzeti akaratot teljesiti 
a javaslataival, mert ezen reform be­
következtét jelzé a választóknak, úgy­
szintén a munkapárti jelöllek is, és a 
többségre jutásukkal dokumentálta az

1 ország, hogy magáévá teszi a katonai 
kérdések elintézését. A napokban le­
folyt újabb választások is az ellenzé­
kiekre nem voltak kedvezők, ez intö- 
jel rájuk nézve, hogy a közvélemény­
ben nincs immár gyökerük. Térjenek 
észre az utolsó órában s ne okvetetlen- 
kedjenek a katonai javaslatok ellen.

POLITIKAI HÍREK

A kabinet tagjai 11 -tin gróf Khuon-IIóder- 
váry miniszterelnök elnüklésével miniszler- 

; tanácsot tartottak. A miniszterelnök jelentést 
tett azokról az intézkedésekről, melyeket a 
kecskeméti földrengés ügyében végrehajtott. 
Mar szombaton délelőtt bizottságot küldőit 
Kecskemétre s annak jelentése alapján több 
nemti intézkedést foganatosított. A minisz­
tertanács elhatározta, hogy minden munka­
erőt készséggel bocsát a kecskemétiek ren­
delkezésére s a segélyezési akcziót megindítja.

I *
A nemzeti munkapárt értekezletet tartott, 

melyen báré Solymosi Ödön előadó ismertette 
a véderőreform javaslatokat. Gróf Khue.i- 
Héderváry miniszterelnök hosszabb buzdító 
beszédet tat főtt, melyen erélyesen hang­
súlyozta, hogy a véderő javaslatok elfoga­
dása feltétlen szükséget képez. Az értekezlet 
a javaslatot általánosságban és részleteiben 
is elfogadta.

Közigazgatási bizottság ülése.
Szász József főispán elnöklete alatt f. 

hó 112-én délelőtt tartotta Alsó-Fehér vár­
megye közigazgatási bizottsága rendes havi 
illését,

ti á n I f y Kázimir báró alispán jelentést 
tett az ügymenet rendes voltáról. 

luczédy-Joksman Ödön főjegyző 
j előterjesztést tett a Magyarigeu községben 

alkalmazott karhatalmi költségek megtérí­
tése ügyében.

G i r u e r aljegyző útadó ügyeket és ki­
vételes nősülési engedélyeket terjesztett elő.

H o r v á t b aljegyző előterjesztésére Nagy- 
euyed város és Kalla tiéla között a tieuda- 
telő ház eladására vonatkozó adás-vevési 
szerződés ellen beadott felebbezést a K. ti. 
elutasította.

Daniel gyakornok gyógy költségi ügye­
ket terjesztett elő.

Az árvaszéki elnök és kiv. ügyész havi 
jelentését terjesztette elő.

A tiszti főügyész félévi jelentését tette 
meg.

A tiszti főorvos jelenti, hogy az egész­
ségügyi állapotok a múlt havialthoz viszo­
nyítva kedvezők, mivel úgy a megbetege­
dések, mint az elhalálozások száma kisebb
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volt. A születések színia nagyobb az előző 
haviakmU.

11 o v e t z k y póuzUgyigazgntó jelenti, hogy 
a mull hóban egyonesfliló-hátrálék volt 
1,266.410 kor. 98 fillér. Ebből a múlt hóban 
befizettetett 77,915 korona. Az egész évi ki­
vetés 2,119.675 kor. 98 fillér és igy behajtás 
alatt van még 1,644.803 kor. 98 fillér. Az 
eddig befizetett adó összege 474.872 korona.

A kir. tanfelügyelő tanítói javadalmi jegyző­
könyveket mutat be.

Az államópitészeti hivatal a hidak és utak 
Jókaiban tartására vonatkozó előterjesztése­
ket tett.

A törvhat. főállatorvos jelenti, hogy a 
magyarigeni, tövisi ős alvinczi járások teitl 
létén ismételten föllépett a ragadós száj- es 
körömfájás. A betegség már 10 községét 
megfertőzött. Veszélyesnek Ígérkezik ez 
újabb járvány, mivel a múltkori járvány 
alatt megbetegedett állatokat sem kiméi e 
fertőzéstől. E súlyos volta a járványnak és 
a gyorsan terjedése valószínűen nem lógja 
engedni a közelgő vízaknai, gyulafehérvári, 
nagyenyedi és tövisi állatvásárok megtail 
hatását.

HÍREK.
— Áthelyezés. Szász József Alsó-Fehér 

vármegye főispánja 1 osztó Sándoi köz- 
igazgatási gyakornokot a szolgálat érdekében 
Marosujvárról a magyarigeni főszolgabírói 
hivatalhoz helyezte át. — A közoktatásügyi 
miniszter Á b rahám Margit áll. polg. is­
kolai tanítónőt a szamosujvári állami polgári 
iskolához helyezte át.

— Pusztító földrengés F. hó 8-án 
hajnalban nagy és részben pusztító földren­
gés volt az Alföldön. A földrengést érezték 
Budapesten és az Alföld majdnem valamennyi 
városában és helységében, Nagykőrösön erő- 
stbben, inig Kecskeméten oly nagy volt, 
hogy házak dőltek össze és több százezernyi 
kart okozott. Emberélet Nagykőrösön esett 
áldozatul; Kecskemét városát pedig a féle­
lem és a rémület tette egészen beteggé. 
Kecskeméten éjjel 2 óra 7 és 12 perez kö­
zött mozdult meg a föld. Egymást gyors 
ütemben követő erős lökések ébresztették 
föl az alvó várost. Falak repedeztek meg 
házak dőltek össze nagy robajjal és a csön­
des város utczáit néhány perez alatt össze 
vissza futkosó emberek tömege töltötte meg,
F. hó 11-én a hajnali órákban ismét újabb 
földrengés volt. Néhány másodperezig tartó 
két lökést éreztek. A lakosság körében ál­
talános a rémület. Aki csak teheti, igyekszik 
menekülni a városból. Ma ismét néhány száz 
család utazott el. ügy az állami, mint a vá­
rosi és magáuhivataluokok kijelentették, hogy 
nem járnak fel a hivatalokba. Ma már majd­
nem valamennyi közhivatalban szünetelt a 
munka, mert az alkalmazottak nem jelen­
tek meg. Az angol, frauezia és német la­
pok rendkívül rokonszenves hangon és nagy 
részvéttel Írnak a kecskeméti.földrengésről s 
arra buzdítják közönségüket, hogy áldozata­
ikkal segítsenek a kecskemétieken, A lapok 
gyűjtést indítottak.

— Vaev&ry Pál eíremléke. Folyó hó 
8-ára és 9-ére kirándulást hirdetett az Er­
délyi Kárpát-Egyesület a gyulai havasokba

Vasváry l'ál sírjához. Ez a nap az 1^49-iki 
funt mellűi csatának évfordulója volt és Hl 
hall hősi halált Vasváry Pál. A kirándulás 
és hazafias ünnep — daczára az esős időnek, 
elég szépen sikerült. — Az ünneplők M. 
Kovács Géza főtitkár vezetése alatt felkeres­
ték azt a forrást, a melynél Vasváry Pált 
lemészárolták, továbbá a többi honvédéit o- 
kat. A jövő évfordulóra felállítják az emlé­
ket és melléje egy őrházat, illetőleg turista 
menedőkházat építtetnek.

— Évzáró ünnepély az óvódéban, 
Folyó hó ló-én d. e. 9—11 óráig a hely­
beli állami óvódábau évzáró ünnepély lesz, 
melyre a felügyelő-bizottság tagjait, szülő­
ket és gyermekbarátokat tisztelettel meg­
hívom. Barcsayné Szénássy Etelka, áll. vezető 
óvónő.

— Automobil-közlekedés. Kolozsvá­
rott a most alakulóban levő automobilforgalmi 
rt. beadványt, intézett az ottani tanácshoz, 
amelyben villamos vasút felépítéséig kizáró­
lagos engedélyt kér a város területén, to­
vábbá Kolozsvár—Gyalu, Kolozsvár—Bánity 
lmuyad— liidalmás—Zilált, Kolozsvár—Ko- 
lozs—Mócs—Nagy sárin ás —Szász régen-Teke
— Besztercze, Kolozsvár—Alsójára —Toroczkó
— Nagyenyad —Torda, Kolozsvár—Zilali, Szi- 
lágysomlyó—Csúcsa között indítandó auiu- 
mobiljáratokra. Ezenkívül — az ottani bér­
kocsis ipartitrsulallttl egyetértóleg — meg­
felelő számú bérautomobil beállítását kéri 
megeugedui és végül lo évi pótadó- és kö- 
vezetvámmeutességet és ingyen, esetleg ked- 
vezmónyesáru telek átengedését kén egy 
létesítendő autogaruge és javítóműhely czel- 
jaira.

— Árvíz. A Maros Maroshéviznél és 
Gyergyúditró és Gyergydremete községek kö­
zött kiöntött, nagy kárt okozva mindenütt, 
üyergyóbékás község lakossága hajléktalanná 
vált. Sepsiszeutgyörgynél az Olt vize kőt és 
fel méterrel emelkedett. Továbbá áradnak 
a Feketeügy és a Kovászna patakok is.

— Európa fölött az amerikai forró- 
B&g. Parisból az a hir érkezett, hogy az 
amerikai nagy hőség Európa fölött van. 
Lyonban tiz ember halt meg aapszurás kö­
vetkeztében, más táviratok szerint pedig 
Madridban és Sevillában 40—45 C. fokos hő­
séget észleltek, Budapesten a meteorológiai 
intézet jelentette, hogy reggel 7 órakor 17.6 
C. fok volta hőmérséklet, a mely délben 22.1 
fokra emelkedett. Mindezekből a jelekből 
megállapítható, hogy az amerikai hőség a 
mely Nowyorkbau annyi katasztrófát idézett 
elő, a tenger fölött némileg lehűlve, átjött 
Európába. Usakugyau meg is érkezett már a 
jelentés arról, hogy Anglia fölé a nyári év­
szakban szokatlanul magas (775 min.) 
maximum érkezett, a melynek déli oldalán, 
tehát Fraiicziaországban a hőmérséklet szokat­
lanul magas.

- Ragályos állatbetegség. A száj- 
és körömfájás az idén is nagy mértékben 
lepett fel, és már eddigelé pngy károkat 
okozott. Félő, hogy a múlt évinél sokkal na­
gyobb lesz. Kolozs megyében több helységet, 
Huuyad megyében pedig az algyógyi, brádi 
járás községeit és a dévai járás több köz­
ségét zár alá helyezték. Vármegyénkben is 
több fertőzés fordult elő.

5ö. szám.

— Egy kis leány eltűnése A torda 
— topáníalvi- abrudbányai vasútépítésnél dol­
gozó Dobrovszky János uevh munkás 10 éves 
kis leánya június 29 éu eltűnt és azóta nem 
találják. A kis leány, Zsuzsannának hívják, 
Abrudbányára ment vásárolni és ezen útja 
közben tűnt el, A hatóságok körözik.

— Uj papírgyár a Szókelyföldön.
A székelyföldi körvasút által az ottani gaz­
dag erdőségek fokozott kihasználása válik 
lehetővé és azért a Marosvásárhelyi ipar­
és kereskedelmi bank r.-t. nagy papírgyár 
létesítését hatázoztn el 8—4 millió korona 
alaptőkével.

— Székely nagygyűlés. A Szóki-iy- 
Egyesületek ez. évi nagygyűlésüket Tonlán 
tartják meg augu ztus hóban.

A lepkék. Ilyen ezimen közöl Molnár Ferenci­
től, a népszerű magpr írótól egy megható párbeszédet 

Sebök Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja, 
a Jó Pajtán legújabb július 0 .tiki számában Azon 
kívül található e számban Brnedek Elek verse a világ 
leggazdagabb gyermekéről, Szemete Gyű rgy elbeszélése, 
Sebők Zsigmondiéi Dörinögö Dömötör a lát iában, 
tréfás kérdések, Varadi Antaltól ozikk „Séták a régi 
régi Pest utczáin“ ezimen. Faragó Géza rajza Lampérth 
Géza szép versével, Zsiga bácsi humoros elbeszélése a 
liiri babáról, Elek nagyapó emlékversei, Zsoldos l.ász.ó 

regény folytatása, mely „A bűvös labda" czimet viseli, 
útig e szám gazdag és változatos tartalmát a rejt­
vények és szerkesztői izenetek egészítik ki. A Jó 

Pajtást a Franklin-Társulat adja ki, előfizetési ára: ne 
gyedévre 2 K 50 f., félévre 5 korona, egész évre 10 
korona. Egyes szám ára 20 tiller. Előfizetéseket elfogad 

s kívánatra mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás" ki­
adóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utoza 4 ez.

4373—1911. közig. sz.

Hirdetmény.

A Szabaderdön visszamaradt fertá­
lyok f. évi julius hó 24-ikén d. e. 8 
órától kezdödőleg a helyszínén egyen- 
kint és csoportokban el fognak árve- 
reztetni. A fertályok között sok szőlő­
karónak alkalmas fertály is van.

A jogosultak által el nem vitt fer­
tályok az illetőknek most már ki nem 
adatnak, hanem a város pénztára 
javára lesznek értékesítve

Városi Tanács.

Nagyenyed, 1911. julius hó ü.

Sándor Jenő,
liH , t polgármester b

— Köszönet. Báli u t János ur le- 
Itídhetetlen nejének emlékére a „Szegény 
Tanulókat Segélyező Kör“ alapjának gyara­
pítására 100 koronát adományozott. Fogadja 
a nemes szivü adakozó a kör legltálásabb 
közünetét, Kövér,

ELADÓ egy m nagy HÁZ
DIÓD KÖZSÉGBEN

több melléképülettel, egy 2000 
□ öles gyümölcsös kertben, 
szép fekvéssel és kilátással. 
Értekezni lehet julius 16-töl 
szeptemberig: 193 1-3

Tom Dréger
festőművész tulajdonossal

\
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értesítés !
Van szerencsém Nagyeiived város i kü- I 

zünségél értesíteni, hogy előlitösvu ismert !
fogászati műtermemmel Gyulafehérvár
i’ól minden hót csütörtökén Nagyeuyedre 
utazom, a hol a Szeidl szálloda sz. szohá- 
jálmn egész napon át a t. közönség rendel­
kezésére állok.

Mindennemű kaucsukmunkákon, szájpadlás j 
nélküli fogsorokon és csapfogakon kívül IÖ- 
képen a legnagyobb szakértelemmel készülő j 
arany- és platina-, korona- meg hídmunkái­
mat ajánlom a legjutányosabb árak mellett. | 
tr, 28 SPRINGER D. A

Cirner J. József
különlegességi dohány árudájában

egy elárusító leány
július 15-ére felvétetik.

188 4 —-

Molnár Gyula
villamos világítási és 
erőátviteli vállalata 
Nagyenyeden, Fő-tér

fölvállalok mindenféle villamos vilá­
gítási és erőátviteli, valamint házi tele­
fon- és csengő-berendezéseket

Költségvetésekkel kívánatra díjtalanul 
szolgálok. Javításokat gyorsan és pon­
tosán eszközöltetek. Fémszálas Wolfram- 
égöket raktáron tartok. A 1. közönség 
szives pártfogását kérve

vagyok kitűnő tisztelettel
Molnár Gyula,

ló 12 villamos világítási és
erőátviteli vállalata.

A „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10 — 50 évi időtartamra nyújt.

Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

3. oldal.

hirdetmény.
Alulírott villamos mii üzem­

vezetősége tisztelettel tudo­
mására hozza a t. érdekel­
teknek, hogy villamos világí­
tási és erőátviteli berendezé­
seket a nyári hónapokban 
mélyen leszállított árak 
és kedvezményes rész­
letfizetési feltételek mel­
lett készít el.

Szives megkeresésekre díj­
talanul szolgál bővebb fel­
világosítással és költségvetés­
sel

Nagyenyed i*. t. város elektromos miivo
Ganz-fele vili. r.-t. üzemvezetősége

a nagyenyedi kir. 
vinczellér - iskola 

I m f saját termésű pá-
i 13. CIO linkaféleségekböl

1905., 1906., 1910. és 1911. évi 
632 liter törkölypálinka literenként 

1 '50 koronáért.
1908. és 1909. évi 242 liter törköly­

pálinka literenként 1:40 koronáért.
1906. és 1907. évi 112 liter seprő- 

pálinka literenként 1‘40 koronáért.
Ezek bármelyikéből 25 literenként is 

kapható. un 2 2

A m. kir, vinczellériskola igazgatósága,

®®®®@®@®®®®®®®@®®@®®®
®
® Alsófehétmegyei raktárak :
®
^ Nagyenyedi főraktár
@ házi kezelésben
© VYohner Rudolfnál Szentkirály-u.
®
(g) Gyulafehérvár:
© Weill Bélánál.
®
lg) Tövisen:
© Nemayer Mihálynál.

®@®@@®@®@®

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb dij­
ai, a „Grand prix“-vel kitüntetett

tordai Korona-sörét.
® Továbbá bajor módra gyártott sötét
(1 JVL A* X-i (Book) ®
® és nehéz világos

® dupla márcziusi söreit.
(g) Balázsfalváu:
® Dániel Ferencznél
®
®®®®@®@®@@@©®©®®®®®®@®@®©®®@@®®®®®®@®®®®@®®®®®®®®®

r

figyelem!

Csak akkor kap eredeti

© tordai Korona-sört, I
ha a czég vignettája az
üvegen rajta van!

104 1

FIGYELEM!

EI» RI
e CIGARETTAPAPÍROK CSAK AZ ITT LÁTHATÓ KÉPEKKEL VALÓDIAK. #

x ÓVAKODJUNK ÉRTÉKTELEN UTÁNZATOKTÓL I x APER^WF/S'tm



4. oldal. Közérdek.

Legjobb
hazai szőttesárua tartós 

és olcsó
Árjegyzékei ingyen s bérmenfve küld: 
Lingner György szövőgyára Nagyanyád

BÚTOR
RAKTÁR.

KUNSGH
ANTAh

epuiet- es büterasztalos 
NÄGYENYED, Rózsa-u.
a vérmegyeháizal szemlien

vd-i ■

i" 'fii •

1

M I I 'A'. :•' i-i.W.íkííiöiiij^

felvállal mindennemű épületmuukákat. Részit és raktáron tart nagy 
J választékban saját műhelyében készült teljes lakásberende­

zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, saját 
tervei vagy adott tervek szerint. A műhelyében készült munkákért 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- és réz- 

butorokban, úgyszintén mindennemű kárpitozott bátorokban.

N
, bogyógyiimülcsiiek atb.ÍJ. Szőlőoltványok

forduljon minden érdeklődd, 

ki súlyt fektet elaőrendü fajtlazta anyagra

Gyürnölcsfacsemeték
sétányfák, dlazcserjek, tűlevelűek, kerltéanüvények, 

bogyógyümdlcaüek atb.
elaőrendü

áru.
európai és amerikai alma éa gyökeres vesszők. 

,.1-4.1.. (Oktató diazárjegyzék kívánatra ingyen)

56. széni.

Mosó-, vasaló és tisztító-intézet.
S an szerencsém a nagyérdemű közönség szi­

ves tudomására hozni, hogy

-Minim
Viz-utcza 6 az. alól

Tövls-u. 16. sz. alá helyeztem át.
Elvállalok mindennemű férfi- és női ruhák, 
továbbá női kelengyék és kézimunkák tisz­

títását jutányos árak mellett.
A nagyérdemű közönség további szives 

pártfogását kéri tisztelettel
Izsó Istvánná.

Nagyenyed,
no- rJTtivis-u. 1<$. ez,

Értesítés!
Tiszteletteljesen értesítem Nagyenyed és 

vidékének Úri közönségét, hogy működése­
met Nagyenyeden a S/.eidl-szállodálian 
megkezdtem.

Készítek összes a fogászatban előforduló kü­
lönlegességeket, u. m. platina és arany burko­
lást, ugyanezen anyagokból áthidalásokat 
(Amerikai módszer), oeapos fogakat por- 
ezellánból, továbbá egyes és egész fogsorokat 
porczellán foggal pótolok, melynél egy leg­
újabb szabadalmazott légszívót alkalmazok.

Hivatkozással, hogy Alsó-Fehér vármegye 
Úri közönsége bizalmát majd 20 éve bírom, 
mely bizalmat a jövőben is gondosan fogom 
ápolni, kérem az i. t. foghiányokban szen­
vedőket bizalmunkkal minél előbb meglisz- 
telni, miután ezidőszeinl csak rövid pár na­
pot lehetek távol fővárosi miífog-intézetemlől.

Kiváló tisztelettel:

Prohászka Sándor
müfogspeoialista

Budapesten.
IflS”" Intézetem és laboratóriumom VII. kér., 
184 6- Erzsébet-kőrút 29.

Nagyenyed! Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Részvénytöke

000.000

korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon : 

délelőtt ti—12 óráig, 
délután 3 — 4 óráig.

Az Osztrák-Magyar Bank mellókhelye.

Előnyös kölcsön/ ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösöbben konvertál.
Váltókéit az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.

*7 1

városi jéggyár
öaatee jégtermelésének eladásával

"W inkier János kereskedés
bízatott meg, mely elfogad előjegyzéseket naponkénti jégszolgáltatásra táblánként 30 fillér árkan.
___________  ____ Előjegyzésen kívül egy tábla ára 40 fillér.

Nyomatott a Nagyenyed! Könyvnyomda és Papirárugyár Itószvénytársaság köuyvnyomdAjábau Nagyenyeden.
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